

固本培元 熔铸忠诚警魂

——市公安局张阁派出所用心守护一方安宁

文/本报记者 王冰 李良勇 通讯员 陈蓓 图/本报记者 刘忠

阅读提示

近年来，市公安局张阁派出所全体民警着眼于辖区地处城乡接合地带、流动人口频多的实情，殚精竭虑保民平安，倾注真情服务发展，固本培元熔铸忠诚，在扎根坚守脚下的这片土地上，与群众风雨同行，用心守护一方安宁。当前，该所民警正脚踏“一村一警”的征程，推动平安创建和打防服务等工作进一步迈向了新台阶，综合工作焕发了新姿。



警营文化长廊

A 打造平安创建的“动力磁场”

彩虹出自大雨的洗礼，平安源自辛勤的耕耘。“一年之计在于春，我们民警也要趁着春耕生产大好时光，来一次平安创建基层‘春耕’，加快走访的步伐，查补治安防控盲区，拟定平安创建工作新举措……”今年春季，市公安局张阁派出所召开的打防创动员会上，该所所长史鹏彬发出了平安创建的号令。

举目已觉千山绿，宜趁东风马蹄疾。在平安创建中，市公安局张阁派出所民警搭乘“一村一警”工作的“快车”和“春风”，化“潜能”为“动能”，抓住春季防范有力时机，用“双脚踏访”走出了平安为民好环境，凝聚了平创建新力量。他们以“脚板磨练”的韧劲和辛劳动力平安创建，充分发扬执着苦干的奋斗精神、忠诚果敢的担当精神、朴实无华的奉献精神，“身”入一线、干在其中，靠着“一村一警”工作活法、激活，打造了引导力、凝聚力较强的区域平安创建的“动力磁场”，用自己的倾情奉献和联创共建，汇聚成一股让乡村平安创建不断惠民增效的时代力量。

在平安创建“春耕”行动中，该所将警力优化分布，划分为社区访宣组、摸排追逃组、禁毒防范组等，社区民警迈开脚步，动起身板，深入农业产业园区、企业项目工地、中小学校园等处，访问单位负责人，进行治安联防座谈，采纳平安创建建议和妙计，查补企业内外技防监控盲区，消防安全隐患，在走访动员、督导跟进中构建“共建、共创、共享，有序、实效、常态”平安创建新格局。

用忠诚和汗水锻铸乡村“平安之盾”。为最大限度净化社会环境，高效维护辖区平安稳定，民警禁毒管控走进田间地头、农舍屋后，抓住春耕时节毒品原植物易发现、易铲除这一有利时机，把禁毒宣传教育和打击非法种植毒品原植物违法犯罪活动有机融合开展，坚持禁毒宣传深入人心，禁毒防范不容懈怠，毒品防控警钟长鸣。

脚下常沾泥土，心间常念百姓。为守护和服务群众平安家园，该所在集中警力、挖潜警力、联动发力、打防精准的基础上，组织社区民警经常性、多频次深入田间地头、街巷村组，让脚下常沾泥土，心中沉淀为民之情，时常俯下身问计于民、问需于民，以耐心细致、实干奉献的作风做活做优平安共创共建工作。

他们结合辖区城乡综合防控特征，坚持动态防范多方位、严打态势再加压，不断强化城乡接合地带巡查防控、盘查布控，严密防范和高效打击流窜盗窃和“双抢”犯罪活动的发生，进一步密织区域动态巡逻防控网，为打造乡村“平安之盾”投入精力和行动。通过与群众拉家常、做朋友，他们还不间断扩充选配治安信息员、乡贤代表等民调队伍，进一步打造“千里眼、顺风耳”，以不断提升各类线索及不安定因素的反馈处置和搜集效能。

B 熔铸嵌入党建的忠诚警魂

心中有魂，脚下生根。筑牢信仰根基，汲取潜行力量。

走进张阁派出所党建学习室，每一次“三会一课”的完整学习记录，一本本由民警用心用情撰写的党建学习心得体会，无不诠释着张阁派出所民警一心向党、忠诚为民的坚定信念和热血情怀。

该所始终以党建引领队伍建设和打防工作，全所民警坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，时刻牢记和深刻理解“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”四句话的涵义和意义。

在党建教育中，他们坚持从新思想学起，常学常新、坚定信念，从身边典型学起，学习先进、寻找差距，从战斗实践中学起，锤炼素质、激发潜能，真正做到学有所思、学有所获、学有所成，引导民警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步打牢了听党指挥、履行使命的思想政治基础。



警务室成为建在群众家门口的派出所



接处警服务平台服务群众更便捷

C 淬炼打防为民的金盾利剑

“针对这起电信诈骗案件的侦办，你们这一组民警要列好侦办提纲，及时做好沟通研判，做好远途侦查追击与攻坚挖潜梳理的融合互动……”7月16日，在市公安局张阁派出所警情研判室，该所所长史鹏彬像讲课一样，正手把手地为攻坚侦办一起大型电信诈骗案件的民警进行指导和解析。

“从战斗实践和案侦精研中，培育和锤炼民警的攻坚克难、拼搏进取精神，是近年来我们派出所民警不断提升综合打防质效的动力所在。在‘商丘卫士杯’打防刑事犯罪活动中，我们以培养业务标兵、办案能手为目标，通过对大案、难案的攻坚实践、解析跟进等，不断历练和增强民警的综合业务素质。”史鹏彬如是说。

枕戈达旦闻征鼓，只争朝夕启新程。所领导率先垂范，带头参与长途追踪侦查，不懈开展追逃攻坚。每侦办一起案件，所领导都要抽出业余时间撰写一份侦查报告，从简要案情、侦查路径、经验技巧、数理分析等方面进行层次分明、详略得当的系统性、概括性阐述总结，并将侦查报告随同业务研判会一起与民警共同分享、共同讨论，无形中营造了互学互鉴、携手奋进的浓郁氛围。

以“辨思型”研判促进打防攻坚。近期，该所民警分组行动、接续奋战，分别打掉两个以微信贷款和刷单盈利为诈骗手段的大型电信诈骗团伙，共刑拘犯罪嫌疑人41名，摧毁了两个大型诈骗团伙的多条诈骗危害渠道，避免了更多群众上当受骗。

2019年5月1日、7月4日，副市长、市公安局局长李建仓两次到张阁派出所调研，对基层派出所规范化建设给予指导，对基层打防攻坚精神给予充分肯定，并要求基层派出所立足新时代，在深化“一村一警”工作、服务乡村治理、强化基层党建等方面干出新成就，作出新贡献。

现如今，张阁派出所整洁有序、便捷实效的办公环境，朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌，构成了一幅奋进的工作画卷。这是市公安局张阁派出所规范改造、升级后给人留下的第一印象。

琢玉成器匠心在，博观沉潜写忠诚。在打防犯罪、守护平安的神圣使命中，在危急关头冲锋陷阵、攻坚奋战中，在一次次甘于寂寞、甘于平凡的坚守中，市公安局张阁派出所民警把打防服务、为民创安的家国情怀，融入心系群众平安幸福的如磐初心，化为“警察奔征程，时刻听召唤”的无悔追求，变成“为民甘洒血和汗”的勇毅担当和奉献，在埋头苦干、砥砺前行中不断续写新的华彩篇章。



发放打防电信诈骗犯罪宣传资料